



ных наград – знак «Шахтерская слава» I, II и III степеней.

Участники митинга почтили память легендарного «угольного генерала» минутой молчания, возложили живые цветы к мемориальной доске, поделились воспоминаниями об этом замечательном человеке.

– Я благодарен ему за жизненные уроки. Меня,

ги и подчиненные, которые работали под его непосредственным руководством, среди них председатель территориальной организации Росуглепрофа Александр Базаркин и бывший личный секретарь Зоя Прохачева.

Почетными гостями церемонии стала семья Анатолия Ивановича – его супруга Александра Фоми-

стрелковой Верхнеднепровской Краснознаменной дивизии. За боевые заслуги был награжден орденом Красной Звезды и двумя боевыми медалями. После войны вновь вернулся к музыке.

С 1954 по 1967 год Михаил Васильевич Барсуков работал директором детской музыкальной школы N 10 г. Прокопьевска. С

ниципальной стипендии «Юные таланты Прокопьевска» и губернаторской стипендии «Юные дарования Кузбасса» – Камрану Ахмедову и Алексею Долматову.

– Справедливо, что вся церемония проходила в особой атмосфере, наполненной музыкой. Великолепные мелодии дарил публике педагогический ансамбль народных инструментов под руководством Михаила Долматова. Праздник украсило выступление известной вокалистки Ольги Конкиной.

– Сегодня по-настоящему знаковое событие, – поприветствовал собравшихся начальник управления по культуре Игорь Дьяконов. – Оно посвящено человеку, оставившему яркий след в культурной жизни прокопчан и многих других людей, чья судьба неразрывно связана с музыкой. Среди них Надежда Григорьевна Серова, продолжатель дела Михаила Васильевича Барсукова. В прошлом году исполнилась их давняя мечта – в нашем городе был создан муниципальный оркестр русских народных инструментов. А мы в свою очередь готовы и дальше творить, дерзать, дарить свое творчество людям.

О том, каким остался в памяти потомков легендарный маэстро, поделились его бывшие коллеги и ученики. Среди них преподаватель Прокопьевского колледжа искусств Вера Герасимова.

– Это был «человек-оркестр». Он в любой момент мог лично заменить любого музыканта: сам отлично играл на домре, балалайке и других щипковых инструментах, – рассказывает Вера Максимовна. – Михаил Васильевич широко пропагандировал музыку – мы часто выступали с оркестром перед трудящимися шахт, чаще всего приходили на «Коксовую». Он работал так увлеченно, что благодаря этому многие его ученики, и я в том числе, пошли по его стопам – избрали музыку своей профессией. Он был авторитетом для всех – и коллег, и учащихся. Каждого ученика знал по имени. А еще запомнился мудрым, душевным, понимающим человеком – ведь он был фронтовиком. Умел убедить. Ему верили. Много помогал, советовал, вел нас по жизни. И очень справедливо, что такому человеку в нашем городе открыта мемориальная доска. Значит, его дело живет и продолжается, а его служение людям и искусству до сих пор является примером для подражания.

За период работы Михаила Васильевича с жизнью школы познакомились шестнадцать делегаций из разных стран мира, выдающиеся деятели культуры, среди которых Арам Хачатурян, Дмитрий Кабалевский. Он приложил много сил, чтобы открыть в нашем городе музыкальное училище, которое вначале располагалось в цокольном помещении школы.

Право открыть мемориальную доску предоставили учащимся ДМШ N 10, стипендиатам му-

Ирина ТАТАРИНЦЕВА,
Николай БАБАРИЦКИЙ
(фото)

ИМЕНА В ИСТОРИИ Прокопьевска

Еще две мемориальные доски, посвященные выдающимся людям, открылись в Прокопьевске в канун Дня города и Дня шахтера

Последние дни уходящего лета еще прогреты солнцем, не стала исключением и минувшая пятница. Небесная канцелярия словно специально постаралась, подарив прокопчанам теплую ясную погоду. Неудивительно, что в погожий августовский день собралось много участников уже традиционной для нашего города церемонии: состоялось торжественное открытие мемориальных досок, установленных в честь людей, чьи имена золотыми буквами вписаны в историю Прокопьевска.

Как уточнили в управлении культуры, на сегодняшний день в нашем городе открыто уже 69 таких памятных объектов. Каждый из них – знак выражения благодарности современников этих людей и их потомков. Мемориальные доски в нашем городе открыты представителям самых разных сфер деятельности – учителям, врачам, строителям, горноспасателям, фронтовикам, выдающимся лидерам органов власти... Их нет с нами, но их имена на устах тех, кто помнит их большие добрые дела.

Ярким событием этих дней стали сразу две церемонии открытия мемориальных досок. Так совпало, что расположены они практически рядом – на соседних улицах, в нескольких сотнях метров друг от друга, а их открытие состоялось с интервалом в один час.

Первая мемориальная доска расположена на фасаде здания по улице Карла Либкнехта, 6. В этом доме жил и работал выдающийся инженер и талантливый руководитель, доктор технических наук, профессор Анатолий Иванович Петров. Трудовую деятельность он начал в Прокопьевске сразу после окончания Томского политехнического института с должности горного мастера шахты «Коксовая». В годы, когда он был директором шахты «Коксовая-2», он вывел ее в передовые. Еще одна отстающая шахта – имени Ворошилова – под его руководством также вышла в лидеры, начала выполнять план по добыче угля. С 1975 по 1981 годы Анатолий Петров являлся руко-



Возложение цветов к памятной доске А.И. Петрову, справа его дочь Тамара Анатольевна.

водителем сначала комбината, а затем, после реорганизации, производственного объединения «Прокопьевскуголь».

Под его непосредственным руководством на шахте «Центральная» была организована работа по прохождению капитальных горных выработок легендарной бригадой-рекордсменом Николая Кочеткова, Героя Соцтруда. Работая гендиректором «Прокопьевскугля», Анатолий Петров обеспечил значительный прирост угледобычи. Его высокий профессионализм и организаторские способности получили высокую оценку – он был приглашен на должность начальника всесоюзного промышленного объединения «Кузбассуголь». Он был автором десятков научных трудов и изобретений. Среди его заслужен-

ного специалиста, он по-отцовски учил работать в большом коллективе, справляться с колоссальными производственными задачами, – отметил генеральный директор Кузбасской энергосетевой компании Петр Куруч.

– В свое время Анатолий Иванович сделал все для того, чтобы Прокопьевск стал жемчужиной Кузбасса. Сегодня у нас насчитывается более 6000 ветеранов угольной отрасли, которые достойно трудились, справлялись с заданиями, а сейчас находятся в зоне нашего внимания, – отметил вице-президент ЗАО «ХК «СДС» по работе с государственными органами Владимир Коржов.

С большой теплотой и уважением рассказали о добром нраве, великодушии и редкой эрудиции Анатолия Петрова колле-

ница, дочь Тамара Анатольевна и правнук Эрик. Им вручены памятные сувениры о нашем городе.

Череда знаковых событий продолжилась на площади и ступенях здания детской музыкальной школы N 10, где отныне появилась первая в городе мемориальная доска работнику культуры. Она установлена в память о бывшем директоре этого учреждения, заслуженном работнике культуры РФ Михаиле Васильевиче Барсукове.

Его жизненный путь можно смело назвать подвигом. Это поистине уникальный человек, фанат своего дела. Родился в Омске, с детства увлекался игрой на различных музыкальных инструментах.

Все суровые годы Великой Отечественной войны прошел комиссаром 303-й